

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ВЕРИФИС»

«СОГЛАСОВАНО»

Заместитель руководителя Западно-Уральского
управления Ростехнадзора



П.И. Ляшко

2015г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор АНО ДПО «Верифис»



Л.П. Репях

2015г.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

**для профессиональной подготовки и повышения квалифи-
кации рабочих на производстве**

Профессия – оператор АЗС
Квалификация – 2-5 й разряд
Код профессии - 15594

Регистрационный номер 078

г. Оренбург, 2015

Аннотация

Программа предназначена для профессиональной подготовки рабочих по профессии «Оператор заправочных станций» на 2-5-й разряды для работы на автоматических заправочных станциях (АЗС), осуществляющих заправку автотранспорта нефтепродуктами.

В программу включены: квалификационные характеристики, примерный учебный план, учебные планы и программы по специальной технологии и производственному обучению для операторов по заправке автотранспорта нефтепродуктами и сжиженными углеводородными газами (СУГ) со сроком обучения 2 месяца, а также примерный учебный план для раздельной подготовки операторов заправочных станций АЗС со сроком обучения 1 месяц.

В конце программы приведен список рекомендуемой литературы.

Профессиональная подготовка операторов заправочных станций осуществляется групповым и индивидуальным методом.

Экономическое обучение может проходить по вариативному курсу, который предусматривает изучение одного из предметов, наиболее приемлемого для конкретных условий: «Экономика отрасли и предприятия», «Основы менеджмента», «Экономика отрасли».

Квалификационные характеристики составлены в соответствии с действующим ЕТКС 1990 г. выпуск 1 «Профессии рабочих, общие для всех отраслей экономики» и Правилами безопасности при эксплуатации сжиженного газа.

Для обучения по обслуживанию АЗС допускаются лица не моложе 18 лет, прошедшие медицинское освидетельствование в установленном порядке.

По окончании обучения проводятся экзамены для проверки знаний с участием инспектора Ростехнадзора и оформлением протокола с указанием вида работ, к которым допускаются лица, прошедшие проверку знаний. На основании протокола обучающимся выдается удостоверение установленного образца.

Работники в обязательном порядке должны проходить инструктаж по безопасным методам и приемам работы в соответствии с требованиями ГОСТ 12.0.04 «Организация обучения безопасности труда. Общее положение».

Мастер (инструктор) производственного обучения должен обучать рабочих эффективной организации труда, использованию новой техники и передовых технологий на каждом рабочем месте и участке, детально рассматривать с ними пути повышения производительности труда и меры экономии материалов и энергии. В процессе обучения операторов заправочных станций особое место должно быть уделено безопасности труда, прочному усвоению безопасных приемов и методов труда при обслуживании.

К концу обучения каждый обучаемый должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные квалификационной характеристикой.

Квалификационная (пробная) работа проводится за счет времени, отведенного на производственное обучение.

Лицам, сдавшим экзамены, выдаются свидетельства об окончании образовательного учреждения, а также удостоверения на право обслуживания оборудования.